
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO

ATA DA 17ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 
MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE 
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte dois, às dezesseis horas, 
reuniram-se  de  forma  remota  (Via  Aplicativo  GOOGLE  MEET),  em  razão  das 
Medidas Emergenciais recomendadas através da Lei 13.979, publicada no DOU de 
07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os membros do Colegiado 
do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em 
lista anexa (ANEXO 1). O Prof. Renato Geraldo da Silva Filho, Chefe Em Exercício 
do DMP, deu início à reunião informando a todos que a mesma seria gravada e, após 
a concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a serem apreciados. 
Item 1 – Apreciação da Ata da 16º Reunião Remota Ordinária do Colegiado do 
DMP.   APROVADA por  unanimidade.   Item 2  -  Apreciação  da  Ata  da  7º 
Reunião  Remota  Extraordinária  do  Colegiado  do  DMP.   APROVADA  por 
unanimidade. Item 3 - Apreciação e Homologação da Comissão Especial para 
promoção à Classe E, Titular, da Profª Claudia Soares Santos Lessa. O chefe em 
exercício  do  DMP  passou  a  palavra  a  professora  Claudia  Lessa,  que  fez  a 
apresentação  dos  componentes  da  comissão  especial  de  avaliação  da  referida 
promoção funcional, que será formada pelos seguintes Professores Titulares: Profª. 
Drª. Valéria Magalhães Aguiar (Presidente); membros externos da banca: Profa. Dra. 
Maria  de  Lurdes  de  Azevedo  Rodrigues,  UFRRJ,  aposentada,  Profa.  Dra.  Nádia 
Regina Pereira Almosny – UFF, aposentada e Prof. Dr.  Carlos Wilson Gomes Lopes 
– UFRRJ, e como suplentes, Profª Drª Carmen Soares Meirelles Saramago, UNIRIO 
e Prof.  Dr. Jose  Renato  Junqueira  Borges,  UnB.  O chefe em exercício do DMP 
submeteu os nomes à votação do colegiado, sendo APROVADO por unanimidade. 
Item 4 – Assuntos Gerais:  A) – Declaração sobre participação em Reuniões de 
Colegiado e da Designação de Reponsabilidade nas Disciplinas.  O Prof. Renato 
alertou a todos os presentes sobre a necessidade de verificarem se possuem suas 
portarias  de  designação  para  as  disciplinas,  a  fim  de  que,  em  avaliações  de 
progressão/promoção futura, tenham os documentos comprobatórios necessários. B) 
–  Coordenação  de  Laboratórios.  O Prof.  Renato,  de  igual  forma,  lembrou aos 
responsáveis  de  laboratórios,  que  verifiquem  se  seus  respectivos  laboratórios  se 
encontram cadastrados junto à Coordenação do CCBS (uma listagem para consulta 
da situação atual foi disponibilizada na pasta compartilhada “Professores DMP” com 
o  nome:  Controle  de  Laboratórios  e  Núcleos  21.03.2022).  C)  Concurso  para 
docente para a disciplina de Patologia Geral. A professora Lio Moreira relatou 
que  o  desenvolvimento  do  concurso  está  dentro  do  cronograma  previsto, 
agradecendo a ajuda dos componentes da banca, além de um agradecimento especial 



ao auxílio da Profª Luciana Moreira, docente da disciplina de Patologia Geral e do 
Prof. Renato Geraldo, Chefe do DMP, em exercício.  D) Ficha de identificação de 
aluno. O professor Rubens Dias levantou a questão sobre a existência de uma norma 
no DMP para cobrar dos alunos a entrega de uma ficha de identificação devidamente 
preenchida e com uma foto, e as “penalizações” caso isso não ocorresse. O professor 
Marcello Sampaio sugeriu ao chefe em exercício do DMP que verificasse junto as 
instâncias superiores a atualização das fotos dos alunos existentes no SIE e colocasse 
a necessidade do uso de uma identificação por parte dos discentes não só no IB, 
como em toda a universidade. E) Processo Simplificado para Professor Substituto 
de Imunologia.  A Profª Cleonice Alves solicitou ao Chefe de Departamento que 
obtivesse uma atualização sobre o andamento do concurso,  tendo o Prof.  Renato 
colocado  que  faria  os  contatos  necessários  no  dia  seguinte  à  esta  reunião,  para 
atender à solicitação. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata (on line) 
que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada 
digitalmente pela Chefe do Departamento.

Prof. Dr. Renato Geraldo da Silva Filho
Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia

Em Exercício

Paulo Cesar Silva
Secretário
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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA

Lista  nominal  dos  servidores  presentes  à  17ª  Reunião  Remota  do  Colegiado  do 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 
04/04/2022, através da Plataforma Google Meet:

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE

Agostinho Alves de Lima e Silva Microbiologia FÉRIAS

Carmen  Soares  de  Meirelles 
Saramago 

Microbiologia FÉRIAS

Cláudia Soares dos Santos Lessa Parasitologia PRESENTE

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE

Jairo Dias Barreira Parasitologia PRESENTE

Landi Veivi Guillermo Costilla Imunologia FÉRIAS

Lio Moreira Patologia PRESENTE

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE

Marco Aurélio Peregrino da Silva Microbiologia PRESENTE

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE

Maria do Carmo Ferreira Parasitologia
FALTA 

JUSTIFICADA
Renato Geraldo da Silva Filho Microbiologia PRESENTE

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia
FALTA 

JUSTIFICADA
Vera Carolina Bordallo Bittencourt Imunologia PRESENTE

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE

_______________________________________
Prof. Dr. Renato Geraldo da Silva Filho

Chefe em Exercício 
Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP
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